

Jegyzőkönyvi kivonatok

a megtartott természettudományi szakülésekről.

I. 1891. évi május 29-én Dr. Farkas Gyula elnöklete alatt az egyetem physikai intézetében megtartott szakülésen:

1. Dr. Fabinyi Rudolf röviden ismerteti dr. Jahn Károly brassói reáliskolai tanárnak egy vegytani dolgozatát, melyet annak kipuhatólása céljából végzett, hogy vajjon a brassói vízvezeték vas- és facsövei gyakorolnak-e némi chemiai befolyást a vízvezeteki víz vegyi alkotára. Számos elemzésből arról győződött meg, hogy semmi befolyást nem gyakorolnak. (L. a jelen füzetben.)

2. Hangai Oktáv kereskedelmi iskolai tanár az anyag bemutatása mellett ismerteti a kereskedelmi iskola gyűjteménye számára közelebbről beszerzett Délamerika s a Csendes-Oceán szigeteinek újabb lelőhelyeiből való guanokat és más nevezetesebb phosphátokat. A bemutatott anyag közt képviselve voltak: a Lobos és Huanillos szigetek guanoi, a Jarois és Baker sziget phosphatjai, a canadai és a norvégiai apatitek, valamint a nagy kereskedelmi forgalmat okozó floridai s délcarolinai phosphoritek. Ezt az anyagot a hamburgi Ollendorf cég ajándékozta az iskolának.

3. Dr. Farkas Gyula egyet. tanár ismerteti Fuchs Károly pozsonyi tanárnak „A növekvés rétege gömbhéjban“ és dr. Schlesinger Lajos berlini egyetemi magántanárnak „A geodaeticus görbülésről“ irt mennyiségtani dolgozatokat és mind a kettőt az „Értesítőben“ leendő kinyomatásra ajánlja. (L. a jelen füzetben.)

4. Dr. Bálint Sándor bemutatja és ismerteti: a) Szekeres Fr. Ödön premontrei rendi kassai tanárnak „A rovargyűjtő“ című kis kézikönyvét, melynek célja gyakorlati utasításokat adni a tanulóknak a rovargyűjtéshez. A kitűzött célnak megfelelően igyekszik a szerző lehetőleg minden kérdésre, mely kezdőnél előfordulhat, felvilágosító választ nyújtani. Kimerítő utasítás van adva a gyűjtés helyének, idejének megválasztására, a gyűjtés, feldolgozás, gyűjteménykészítés stb. mikéntjére nézve. Kellemes, elbeszélő, tanító modora, világos stylusa, kiváló előnyei e könyvecskének, mely melegen és bizalommal ajánlható minden rovargyűjtőnek. A 172 lapra terjedő, 53 ábrával ellátott füzet ára 80 kr. Megjelent Kassán Koczányi és Vitéz bizományában. b) Ismerteti Pungur Gyulának „Adatok Szilágymegye Orthopterafaunájához“ című értekezését, melyben a szerző Szilágymegye domborzati viszonyainak ismertetése után az észlelt fajok függélyes elterjedését és a jellemzőbb előfordulási területeket ismerteti; végül Szilágymegyében eddig talált Orthopterumok systematikuss névjegyzékét közli, melyben Erdélyre nézve 4 új faj is befoglaltatik. (L. a jelen füzetben.)

Megbízások természettudományi kutatásokra.

Az Erdélyi Múzeum-Egyet. igazg. választmánya ez idén a következő szak-
tudósoknak adott megbízást természettudományi kutatások tételére és az erdélyi
Múzeum számára természeti tárgyak gyűjtésére :

1. Dr. Apáthy István egyet. tanárnak, ki a folyó nyáron, Nápolyban
tartózkodása alatt, alsóbbrendű kisebb pelagikus állatokat fog gyűjteni az ál-
lattár számára, melyek egy összehasonlító alapgyűjteményhez fognak anyagul
szolgálni.

2. Dr. Koch Anta l egyet. tanárnak, ki ezen nyáron is folytatja az er-
délyi medence tertiar üledékeinek tanulmányozását és kellő anyagnak egybe-
gyűjtését, még pedig oly területeken, melyek eddigelé alig vagy kevésbé beha-
tóan lettek megvizsgálva.

3. Dr. Primics György ásványtári őrsegédnek, ki az erdélyi Ércz-
hegységet fogja ásványgyűjtés és azok előfordulási viszonyainak tanulmányozása
céljából beutazni.

4. Dr. Mártonfi Lajos szamosújvári gymn. tanárnak, ki Erdély egy
csaknem ismeretlen területe, a Nagy-Szamos és a Czibles-hegység közt fekvő
hegyvidék geologiai viszonyainak tanulmányozására vállalkozott.

5. Pungur Gyula zilahi polg. isk. tanárnak, ki Erdély Orthoptera-
faunájának kutatására és gyűjtésére ajánlkozott.

Az Erdélyi Múzeum ásványtára a folyó nyáron át minden vasár- és
ünnepezen d. e. 9 órától 12-ig nyitva van a nagy közönség számára. Ér-
deklődők azonban egyébkor is megtekinthetik, ha ebbeli szándékukat jó előre
az osztály őrének bejelentik, ki ilyen esetekben szívesen nyitattja ki az osztályt és
esetleg maga mutatja be annak gyűjteményeit.
